

ОСНОВНІ ЗАКОНИ ДІАЛЕКТИКИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ФОРМУВАННЯ МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ

Сазонов В.В. к.ф.н., доцент; Рябченко А. Д. студентка
(*кафедра філософії, політології, психології та права*)

Серед завдань компетентнісного навчання майбутніх фахівців будівельного комплексу є опанування знаннями законів діалектики.

Основні закони діалектики: (закон єдності і боротьби протилежностей, закон взаємного переходу кількісних і якісних змін, закон заперечення заперечення).

Закон єдності і боротьби протилежностей визнає внутрішнє джерело руху і розвитку в природі, суспільстві та мисленні.

Методологічне значення закону єдності і боротьби протилежностей полягає в тому, що він дозволяє: виявляти та оцінювати суперечності об'єкта, їх ступінь зрілості і роль у системі як рушійну силу, джерело розвитку та відповідає на питання "Чому?" йде розвиток.

Закон взаємного переходу кількісних і якісних змін – це такий закон діалектики, згідно якому розвиток предметів і процесів в природі, суспільстві і мисленні відбувається шляхом кількісних змін, які, переходячи міру, викликають якісні зміни, що протікають у вигляді стрибків.

Методологічне значення закону взаємного переходу кількісних і якісних змін полягає в тому, що він: показує механізм розвитку, перетворення одних матеріальних утворень на інші, відповідає на питання «Як? Яким чином?» йде розвиток.

Сутність закону заперечення заперечення – саморозв'язувана суперечність, яка детермінує зміст закону – єдність поступовості та повторюваності, виникнення нового і спадкоємності. Такий зміст визначає форму розвитку – спіралеподібність.

Методологічне значення закону заперечення заперечення полягає в тому, що він: дає можливість виявляти, оцінити та впливати на зріючі внутрішні необхідні заперечення; він відповідає на питання "Куди? У якому напрямку?" йде розвиток.

Таким чином, процес навчання філософської методології опанування системою діалектики майбутніми фахівцями будівельного комплексу є засвоєння знань діалектичних законів, принципів, категорій про природу, суспільство, людину, її можливості у здійсненні трансформаційних процесів в будівельній сфері.

Змістом методики опанування законів діалектики повинна стати практика формування діалектичного, критичного, творчого мислення.